

健康观察

重庆某医院2个月切除子宫18只

宫疾患者怕麻烦 选择切除不可取

“她根本不适合做子宫切除手术，可她和家属强烈要求医生为她切除子宫。这已是我2个月内遇到的第18个要求切除子宫的病例。”陈琼连声惋惜。作为医生，她觉得为这些患者实施手术“良心上不安”。

曾女士是重庆市巴南区二圣镇人，今年36岁的她已是12岁女孩的母亲。今年8月27日，她到巴南区人民医院妇科就诊，被诊断为子宫腺肌病、慢性宫颈炎和子宫肌瘤，表现为宫颈肥大、轻度糜烂、子宫增大如2月孕。

陈主任为曾女士制订了4种治疗方案：门诊随访、继续药物治疗、介入手

术子宫动脉栓塞治疗、子宫切除手术。“我们一直推荐她门诊随访方式治疗，可她就是不听。”陈主任介绍，曾女士还曾哭诉着要求切除子宫，并写下了“坚决要求切除子宫，明白切除后无月经来潮及生育能力”的手术请求书。

“从7月份至现在，我们累计为18名患者切除了子宫，这些患者都不具备手术指征。”谈起这一残酷现实，陈主任深感痛心。按照子宫切除手术指征要求，患者必须达到子宫增大至两个半月孕大小以上、出现继发性严重贫血、子宫肌瘤在随访过程中发生恶变。这些强烈要求切除子宫的患者，全部都没有达到手

术指征要求。自身病情没必要切除子宫，为何哭求医生做手术？曾女士丈夫的想法反映了患者的心声：“其他3种治疗方式既花钱又不能彻底解决问题，切除子宫后可以一了百了。”

陈主任称，子宫切除后，除了不能生育外，不来例假会影响内分泌、影响夫妻生活，甚至可能诱发早衰。她认为，子宫肌瘤患者怕“麻烦”而盲目选择切除子宫，既是对自己健康不负责，也是对自己的未来不负责。由此告诫此类患者，千万不能轻易放弃做完整女人的权利，最好听从医生建议对症治疗。

(重庆晚报)

医改动态

北京首推绩效考核

北京市卫生局、市财政局和市中医管理局联合发布《北京市中医、中西医结合医院绩效考核管理办法(试行)》，规定今后该市公立中医院、中西医结合医院的在编医务人员工资，100%由市区两级财政增加投入、预算覆盖，但实际拨款额，则由各医院的中医药服务质量绩效考核成绩决定。

《考核办法》规定，综合绩效考核成绩在85分以上的医院，才能全额得到市区两级财政拨付的院内在编在职医务人员工资(含岗位津贴)；考核成绩不及格(低于60分)，医院内的人员工资，财政只拨一半。

据悉，中医院能否获得人员工资全额财政拨款的考核内容为医院基础设施建设(中医科室设置、中药房功能)、中医药服务内涵建设、财务管理、医院管理等。其中，所占分值比例最大的，是考核中医药诊疗技术是否得到充分应用，如使用非药物中医技术治疗的患者人数，及门诊处方中的中药(饮片、医院制剂)处方量，是否达到了一定的比例。

(新京报)

医院传真

国际医疗部 服务境外人士

专为外籍人士和港澳台同胞提供医疗服务的山东省千佛山医院国际医疗部近日正式开诊，这是山东省首家由省级医疗机构设置的国际医疗部。

随着改革开放和招商引资步伐的加快，世界各地的企业家、员工、留学生及游客走进山东，外籍人士的就医需求也越来越迫切。为此，在山东省外办、山东省卫生厅的安排下，山东省千佛山医院设置了国际医疗部。

据了解，国际医疗部汇集了山东省内23个专业的55位知名专家，并由专业的精英团队为病员提供挂号、收费、就诊、健康咨询、健康体检、康复理疗等一站式服务。

(新华网)

政策速递

器官捐献管理将透明

“捐献器官的管理将完全透明。”日前，中国红十字会总会、卫生部在上海联合宣布启动建立人体器官捐献体系，并在我国10个省、市开展人体器官捐献试点工作。

建立人体器官捐献体系后，我国将由红十字会对人体器官捐献进行统筹管理，捐献器官的管理将完全透明，对各医疗机构的使用方向也将进行“跟踪”，并将根据

患者病情的需求进行排名来决定等候顺序，防止暗箱操作。另外，对经济困难的捐献者，将进行资助补偿。为积极稳妥地推动此项工作开展，中国红十字会总会、卫生部商定首先在天津、辽宁、上海、浙江、山东、广东、江西、厦门、南京、武汉等10个省、市启动人体器官捐献宣传、动员和器官分配试点工作。

(中国红十字会网站)



“微笑中国”慈善医疗让唇腭裂患者绽放笑容

9月17日，5月龄的卫德鑫准备接受唇腭裂矫正手术。当日，来自中、美、加、日等地的20名外科整形医生在广西南宁开展“微笑中国”慈善医疗活动，将为总共100名当地农村贫困家庭的唇腭裂儿童实施免费手术。此项慈善医疗活动是由加拿大华裔整形外科医生黄家海博士在2001年发起的，已有近600名中国唇腭裂患儿在该活动中得到了免费矫正手术治疗。

(新华社)

健康拾零

网迷偷菜寝难安 女孩患尿路感染

●广州的小张近来迷恋网络“偷菜”游戏，每天计算好同事果蔬成熟的时间，然后调好闹钟定时，半夜三四时起床偷了菜再继续睡。谁知日前耳朵突然听不见声音了。医生称，小张把游戏当任务、经常半夜起床上网的行为很可能导致其精神焦虑、压力过大、内分泌失调，从而引起内耳供血不足，产生突发性耳聋。(广州日报)

●8月29日早上，四川省宜宾市翠屏区四华村村民彭万辉一家，在食用油炸田螺和炒南瓜片后，出现不同程度的腹痛，彭万辉表示，油炸田螺是前几天剩的，而南瓜是他们将腐烂部分剥掉后，用剩部分炒的。其不到3岁的女儿因中毒症状较重，经抢救无效身亡。法医表示，死亡原因可能是亚硝酸盐中毒。(华西都市报)

致突发性耳聋 京巴犬惹的祸

●日前，上海某医院夜门诊接诊了一名仅9岁患尿路感染的女孩子。经诊断，使小女孩患病的元凶竟是她家中的一条宠物“京巴”犬。孩子因常和小狗同玩、同睡甚至同洗澡，由此感染了小狗身上携带的致病微生物。医生提醒，不少动物体内潜藏有各种病毒和有害的细菌，可通过和人体的密切接触，如亲吻、抚摸、共寝等传播给人类。(东方早报)

●重庆籍打工夫妻黄美和怀孕的妻子尹小芬于今年3月经人介绍，找到“郑医生”作B超检查，确认是个女婴，失望的两人决定做人流。却不想事后发现胎儿其实是男孩，夫妻俩不由得愤而报警。后经调查，原来所谓的“郑医生”是个无业人员，根本不是什么医生。(钱江晚报)

新闻点击

■为保证参加国庆庆典演练人员的健康，北京各区县相关部门已向其中的卫生工作者及学生等人群率先发放了漱饮方等中药制品以预防甲型H1N1流感。

■中国红十字基金会光明天使基金出资90万元人民币启动“盲人按摩培训计划”，为300名农村贫困盲人进行为期3个月的免费按摩培训，使其掌握一项就业技能。

■卫生部近日称，我国每年新增加高血压患者1000万人，而高盐饮食是引发高血压发生的主要因素之一，我国居民盐摄入量每天约12克，明显高于世卫推荐的食盐日摄入量推荐量标准。

■世界最大的家族式医疗器械公司库克医疗日前宣布，其投资5000万元在上海建立的面向亚洲医疗器械市场的亚太服务中心，及它的配套设施亚太物流中心正式投入运营。

■河南省新密市刘寨镇农民工张海超“开胸验肺”事件引起社会各界的广泛关注。16日张海超证实其已获得郑州振东耐磨材料有限公司各种赔偿共计60余万元。

■9月1日起，小儿7价肺炎球菌结合疫苗(PCV7)被正式纳入香港儿童免疫计划(CIP)，用于预防婴幼儿的侵袭性肺炎球菌疾病(IPD)。

■从6月起，湖北省中山医院率先对心肌梗塞、白内障等6个常见疾病试行“疾病临床路径管理”。2个月来，该院整体费用较过去同类病人平均下降8%，部分下降达30%。

■近日，福建省老年医院、妇幼保健院、直机关医院被该省卫生厅纳入首批创建“无红包医院”试点，医院将对收红包行为进行严惩，不仅责令退还，且予以相应金额10倍罚款。

医卫法制

肛肠科里查痔疮 少女惨遭性侵犯

8月上旬，陕西省宁强县中医院肛肠科医生李某在门诊科室给一女患者进行痔疮检查和治疗中，多次将该患者强奸。目前，李某已被宁强县公安局刑事拘留。

8月3日，家住宁强县代家坝镇的宁强中学17岁的高二女生小兰(化名)因患痔疮独自到宁强县中医院肛肠科就诊，该科室主治医生李某以给小兰检查治疗为名，对小兰进行了强奸。强奸后，李某让小兰当场服下避孕药，并谎称是治痔疮用的药。随后，在8月4日至6日的连续3天检查治疗中，李某用同样的方法又对小兰进行了3次强奸，每次李某都给小兰服了避孕药。小兰回到学校后，感觉到在最后一次检查治疗中李医生的手多次触摸她的隐私部位，就将此事告诉了密友，朋友告诉她可能受到了性侵犯。涉世未深、单纯的小兰这才意识到当初李医生对自己痔疮进行检查和治疗放药的过程中已经将自己强奸。随后，小兰与父亲立即向有关部门报告。

该院张院长表示，按照有关规定，医生对女性患者隐私部位进行检查时，应该有家属陪护；如果没有家属陪护，大夫应该叫护理人员在场。(华商网)